

## Семёнов Иван Николаевич



Ветеран Великой Отечественной, участник финской войны, **Керченско-Феодосийской десантной операции 1941 года**, освобождения Украины и Крыма старший лейтенант медицинской службы **Семёнов Иван Николаевич (17.08.1918 – 03.04.2016)**

Родился отец 17 августа 1918 года на Псковщине в деревушке Лопатино Ядровской волости, в большой крестьянской семье. В 1939 году был призван на военную службу в Красную армию, и через месяц он был уже на фронте Финской войны 1939-40 годов в составе 150-й стрелковой дивизии. После окончания Финской войны 150-ю стрелковую дивизию перебросили на юг, в Одессу. В первый же день Великой Отечественной 150-я дивизия на реке Прут отражала атаки немецко-румынских агрессоров.

Военного фельдшера Ивана Семёнова направили в 320-ю дивизию 51-й армии, которая формировалась в Крыму. Шёл к концу 1941 год. В декабре отец был участником беспрецедентной по отваге и мужеству Керченско-Феодосийской десантной операции.

Десантники 51-й армии вели ожесточённые бои и 30 декабря 1941 года освободили Керчь. Выбив немцев из города, части армии преследовали их до Ак-Монайских позиций. Своими действиями они облегчили высадку десанта 44-й армии в Феодосии 29 декабря 1941 года. В течение пяти месяцев войны советские солдаты удерживали позиции. До середины мая 1942 года шли длительные кровопролитные бои. Но силы были неравные. Враг перешёл в наступление, и советским войскам пришлось оставить город.

После десанта попал на 3-й Украинский фронт. Формировалась 17-я воздушная армия. Там нужны были медики и Ивана Семёнова направили в 181-й авиаполк.

Подполковник медицинской службы награждён орденом Отечественной войны I степени, медалями «**За победу под Германией**», «**За боевые заслуги**», «**За отвагу**», медалью Жукова, знаками «**Ветеран морской пехоты**», юбилейными медалями к 55-летию и 65-летию десанта и многими другими.

В 1952 году отец демобилизовался из армии и переехал жить в Феодосию, которая стала для него родным городом. В Феодосии 35 лет трудился в медицинских учреждениях города. В 1950-60-х годах стоял у истоков Общества Красного Креста, возглавлял эту организацию в Феодосии на протяжении многих лет. Принимал участие во всесоюзных съездах ОКК. За успехи, достигнутые на этом поприще, награждён знаком «**Отличник здравоохранения СССР**», «**Отличник санитарной подготовки**», бесчисленным количеством почётных грамот ЦК ОКК. Награждён знаком «**Почётный донор**».

В 1970-80-х годах и вплоть до своего 70-летия, до августа 1988 года, трудился в городском Доме санитарного просвещения инструктором и в городской санитарно-эпидемиологической станции помощником санитарного врача.